





曲阜文化建设示范区 齐鲁晚报·今日运河 **主**丸

# 文化示范

#### 2024年12月27日 星期五

农历甲辰年十一月廿七

总第117期(2024年第48期) 新闻热线: 0537-2110110

# 聚力攻坚突破 实干争先争效

曲阜文化建设示范区尼山片区重点项目建设"再提速"



鸟瞰尼山世界儒学中心联合研究生院项目建设现场。

日前,伴随着最后一方混凝土浇筑完成,尼山世界儒学中心联合研究生院项目1-8号楼完成封顶,工程提前一个月完成今年建设节点任务,二次结构也在加紧施工,其他施工按照计划有序推进。

与其相隔不远的鲁源小镇,也是一派繁忙景象。走进项目施工现场,机器轰鸣,运输车辆来回穿梭,建筑工人正紧张有序地进行施工。自今年开工建设以来,项目部抢抓建设黄金期,忙施工、赶进度,目前项目核心区一阶段主体结构完成,外装、内装、景观正在大面积施工,春节前将完成阶段性任务。

尼山片区重点项目不断提前完成建设任务、各有关部门团结协作不

断提速的建设盛况,凸显了曲阜文化建设示范区对省、市文化传承发展座谈会精神的全面贯彻落实。今年以来,示范区推进办公室按照"率先突破尼山片区""'三争四敢'抓落实,乘势而上再突破"的工作要求,凝心聚力、奋勇争先,围绕2024年实施重点项目和工作重点,紧盯问题短板,加强统筹协调,强力突破重点项目建设,全面打响"干年鲁源、万世昌平"文化地标,各项工作取得了较好工作成效。

示范区充分发挥专班综合协调、督导推进的作用,调动各方积极性, 形成高效联动,协调配合的推进机制,凝聚工作合力。针对项目施工中存在的困难和问题,及时进行调研梳 理,多方沟通协调,提出解决建议,破解困难问题。

通过创新机制打法,打破项目管理层级,示范区直接把专班办公室设在项目部,专班人员和项目部人员一起办公、无缝对接,及时掌握项目推进第一手资料,快速解决项目推进中遇到的困难和问题,开展重点项目攻坚行动,按下项目建设"快进键"。

鲁源小镇项目在2024年上半年全市重大基础设施项目"双超半"现场核验观摩活动中,提前一个月完成"双超半"任务目标,荣获"双超半红旗项目"。尼山世界儒学中心联合研究生院项目将施工计划明确到周,将重要工序明确到天,倒排工期、挂图作战,教学片区、生活片区8栋楼11月

底提前封顶,全部主体工程完成,超额完成省对市考核指标任务。

同时,示范区对近年来尼山片区规划建设工作特别是重点项目建设情况进行全面梳理,结合当前新的形势要求和项目建设实际,深入曲阜市、邹城市、泗水县及有关部员单位进行调研,共同谋划论证,形成"尼山片区文化保护传承示范、程"。布局文化"两创"、文旅融合、利提兴产、产业、发列15个全域、乡村振兴四大系列15个全域、乡村振兴四大系列15个中心联合研究生院、尼山圣境二期(鲁源小镇)、鲁国故城遗址博物馆、尼山圣境一耕读书院、尼山环湖道路景观提升等项目。

(通讯员 杨太志)

### 文旅融合,赋能"诗与远方"

立足文化资源禀赋,济宁文旅提质赋能再上新台阶

详见C02版

## 提档文化硬件,丰富文化课程

泗水县皇城村以文化赋能乡村振兴,让古村焕发新活力



◎12月20日下午,市委召开专题会议,听取全市文化旅游工作情况汇报,分析面临形势和存在问题,安排部署相关工作

◎12月25日,"正法传承——张宝珠、韩斌、吕盛旺中国画师生作品展"在孔子博物馆开展。